

El decreto de renovación de las diputaciones

Se ha firmado el decreto sobre renovación de las diputaciones provinciales, cuya parte dispositiva dice así:

«A propuesta del ministro de la Gobernación y de acuerdo con el Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente»

Artículo primero. El día 25 del corriente mes de febrero cesarán en sus cargos cuantos integran las actuales diputaciones provinciales, excepto la de Navarra y serán sustituidos en la forma que previene el siguiente decreto:

Artículo segundo.—Las nuevas diputaciones provinciales contarán con el número de individuos que se establece en los artículos 57 y 58 del estatuto dictado en 20 de marzo de 1925, pero sin realizarse designación de suplentes.

Artículo tercero. Apartado primero.—Serán vocales de las diputaciones provinciales las personas que de su seno elijan las juntas directivas o de gobierno de las cámaras de Comercio, Industria y Navegación Agrícola, Minería y de la Propiedad Urbana, sociedades económicas de Amigos del País, colegios de abogados y Colegio Médico, siempre que estos organismos hayan sido objeto de reconocimiento oficial y tengan residencia en la capital de la provincia respectiva.

Apartado segundo.—En el caso de haberse desdoblado alguno de los organismos a que alude el párrafo anterior, formarán parte de las diputaciones tantos vocales como cámaras existan, en virtud de la división referida.

Por el contrario, si en la capital de provincia faltara alguna de aquellas cámaras, se constituirán sin ese elemento las diputaciones.

Artículo cuarto.—Asimismo formará parte de las corporaciones hasta completar los anteriores, el número marcado de ex-diputados que en virtud de sufragio hubiesen representado con mayor votación los distritos de la provincia, a partir del año 1927.

Artículo quinto.—Apartado primero.—Para la designación de los ex-diputados provinciales que hayan de formar parte de las corporaciones, formará el secretario de éstas, en término máximo de ocho días y con la cooperación en su caso de la junta provincial del censo electoral, una lista de cuantos hubiesen desempeñado el cargo de diputado durante el plazo prevenido, ordenándolas de acuerdo con las siguientes reglas.

a) Se relacionarán con los distritos provinciales por el orden con que figuren oficialmente en la demarcación hecha a fines de sufragio.

b) Dentro de cada distrito provincial y por decreciente de votación, se consignarán los nombres de cuantos hubiesen formado parte de las diputaciones en el periodo expresado y obtenido las actas por elección en los distritos respectivos.

c) En caso de que existan diputados provinciales proclamados con arreglo al artículo 29 de la ley electoral de 1927, se considerará que tuvieron todos los votos correspondientes al distrito, según las listas electorales vigentes.

d) Si coinciden en el mismo número de votos varios ex-diputados, se catalogarán alfabéticamente por sus primeros apellidos.

Apartado segundo. La designación automática se hará nombrando diputados provinciales

con relación a cada distrito y quien figure con más votación en las listas, siguiendo en orden descendente hasta cubrir los diputados provinciales.

Apartado tercero.—Si el número de puestos atribuibles por este con acepto no permitiera que todos los distritos tengan representación, quedarán sin ella los que ocupen los últimos lugares en la demarcación oficial.

Apartado cuarto.—Si, por el contrario, una vez adjudicado un puesto a cada distrito provincial, sobrarán algún cargo, se comenzará de nuevo la votación hasta completar el cupo procediendo siempre en el mismo orden antes expresado.

Apartado quinto.—Cuando en un distrito provincial correspondan todos los puestos a diputados por el artículo 29 y en el periodo indicado hubiera otros mediante elección, se reservarán a estos últimos la mitad o mitad menor una si la división no fuera exacta, de las plazas que por este concepto se haya de proveer.

Apartado sexto.—Al realizar la designación reglamentaria en este artículo se eliminarán los nombres de quienes sean diputados provinciales con arreglo a lo establecido en el artículo tercero.

Artículo sexto.—Apartado primero.—Las juntas directivas o de gobierno de las entidades cuyo nombre se indica, para elegir un vocal nato, procederán a su designación en el improrrogable término de seis días a partir de la publicación de este decreto y notificarán sin demora al gobernador civil de la provincia el resultado de la votación.

Apartado segundo.—A su vez el secretario de la diputación provincial remitirá al propio gobierno civil la relación certificada que confirme las listas de diputados por orden de votación.

Apartado tercero.—El gobernador civil convocará oportunamente a las personas que deben integrar las diputaciones provinciales, notificándoles en forma su designación y recomendándoles para que comparezcan el día 25 del corriente a las doce horas en el edificio de la diputación con el fin de dejar ésta constituida.

Artículo séptimo.—Apartado primero.—En dicho día y hora, bajo la presidencia del gobernador civil se constituirá la diputación, tomando posesión los promulgados y levantándose acta por el secretario.

Apartado segundo.—En la propia sesión, retirado ya el gobernador civil y presidiendo interinamente el vocal de edad, se designará la comisión provincial permanente mediante votación en sufragio secreto, eigiéndose la nueva de individuos que señala al efecto el vigente Estatuto provincial.

Artículo octavo.—El Gobierno no queda facultado para designar libremente con respecto a las diputaciones provinciales, al presidente y vicepresidente de las mismas.

Artículo noveno.—Las nuevas diputaciones y comisiones provinciales, tendrán todas las facultades que a dichos organismos asigna el mencionado Estatuto provincial, cuya vigencia subsiste en todo lo que no resulte incompatible con este decreto o con las disposiciones que para su cumplimiento dicte el ministerio de la Gobernación.

Artículo décimo.—Las reclamaciones que se formulen por infracción de este decreto, se presentarán en término de quince días naturales en las Diputaciones provinciales y con su in-

forme se cursará al ministerio antes indicado, que resolverá definitivamente y sin ulterior recurso.

Artículo undécimo.—Será obligatoria la aceptación de los cargos conferidos, con sujeción al presente decreto, salvo en los casos en que se justifique imposibilidad y previo informe de las comisiones provinciales permanentes que informarán al aludido ministerio.

Artículo duodécimo.—Queda autorizado el ministerio de la Gobernación para dictar por real orden las disposiciones que el régimen peculiar de Navarra y el de las provincias que integran el archipiélago canario, hagan necesario, durante el actual periodo transitorio.

El Gobierno dará en su día cuenta a las Cortes de cuanto en el presente decreto ley se establece.

El decreto relativo a la disolución de la Asamblea Nacional, lo publicará mañana la «Gaceta».

La parte dispositiva dice que queda disuelta la Asamblea Nacional creada por decreto ley de 12 de septiembre de 1927.

Las funciones asignadas por las comisiones de gobierno interior de los cuerpos colegisladores, quedarán atribuidas a las comisiones o juntas técnicas.

Causarán baja desde la disolución de la Asamblea, todos los créditos consignados en los presupuestos para sus atenciones, quedando únicamente las de personal y material de ambas cámaras.

Se reintegrarán a sus destinos los funcionarios del Senado. Hasta tanto no se reúnan las nuevas Cortes, con objeto de que no queden exceptuados de servicio, seguirán actuando los del Congreso y percibiendo sus haberes con cargo a dichos fondos. Los funcionarios del Congreso y el Senado que no tengan trabajo diario intensivo en los cuerpos colegisladores, estarán a disposición de la Presidencia del Consejo de ministros para utilizar sus servicios transitoriamente.

Los edificios del Senado y del Congreso quedan exclusivamente adscritos al servicio de su peculiar efecto.

El suceso de ayer

Una mujer atropellada por un automóvil

Ayer en la Plaza de España y próximamente a las 3 y media de la tarde fué arrollada por el automóvil de servicio público con matrícula de Alicante número 4.188, Luisa González Terol de 50 años de edad y domiciliada en la calle de Pelayo número 4.

Trasladada a la Casa de Socorro fué asistida por el médico de guardia señor Ganduía que le apreció la fractura de la clavícula y de la 3.ª y 4.ª costillas del lado izquierdo y diversas contusiones y erosiones diseminadas por el cuerpo y epitaxis traumática, el médico anotó el pronóstico como grave.

Inmediatamente de practicada la primera cura, ingresó la víctima en el Hospital.

El chauffeur, de nombre José Sánchez Lloret, domiciliado en la Plaza de Quijano número 2, quedó a disposición del señor juez instructor de guardia.

SE TRASPASA un acreditado establecimiento de Paquetería, Confección, ferretería y perfumería, por no poderlo atender su dueño.

Razón en la redacción de EL DIA.

Pío Baroja

Delgado, alto, con sequedad en la boca, pretoda y fina. Ricardo Baroja parece un hidalgo vasco con un remero de Ondarroa. Hallase ahora en Barcelona llamado por un industrial de esta ciudad para grabar unas aguafuertes que sirvan de anuncio a su casa. Vive en el puerto a bordo de un buque fondeado: buen hotel, con la marejada suscitadora de anhelos viajeros para Ricardo Baroja que ha sabido convertir en un viaje continuo su oficio de pintor, viajero, sin perderse nunca el mismo, a través de inquietudes diversas de tiempo y espacio.

Ayer tarde, en el Ateneo, pronunció Baroja una conferencia sobre la Dama de Elche. Más que una conferencia su disertación fué una charla íntima, espontánea y ligera, agil de anécdotas y de gracias. Imaginábamos al buen pintor, frente a su cabalé y rodeado de amigos en alto el pincel, confiándose a la boca de este de hablar por hablar que es el mejor modo de hablar por amistad, sin afán ni interés, por pura ambición de goce de pintar, cuando la vida es larga, el ingenio claro y varía las cosas vistas, oídas, vividas. Cuenta Ricardo Baroja las cosas amablemente, y como su hermano en las novelas sin mucha cuidadosa atención por el habla. Pero esta, con no ser riglada por ese error, tiene una riqueza lírica de color, es abundante en palabras que solo se aprende al buen contacto con los pueblos; palabras que el castellano va olvidando, y que aún conservan un tesoro de expresividad que matizan las conversaciones de los albañanos de Castilla o las que pueden oírse viajando como Antonio Machado —no sé si ahora—

Siempre sobre la madera de «su» vagón de tercera. Pero la verdadera escuela de este coloquio fácil y espontáneo y distraído y pintoresco de Ricardo Baroja es el café. Ese café español fin de siglo, y de todos los siglos madrileños, e que se pierden horas y horas entre palabras y humo cordial de cigarrillos. Allí es donde Baroja—don Ricardo—sabio en la imponderable tarea de perder el tiempo—que para un artista siempre es una manera de ganar: en obra, en mediación, en ayuntamiento de la pereza fecunda—ha aprendido ese arte difícil de pronunciar, improvisadamente, una conferencia entretenida, y divertida sin más materia que un sutil hilo de enhebrar anécdotas.

J. CH.

Muerte repentina

Sábado a las ocho y media, al pasar frente a un café de la calle de Bailén, se sintió indispuerto don Francisco Ferrer y rogó a los amigos que le acompañaban que esperasen, mientras él entraba al citado establecimiento, unos minutos.

Al poco tiempo, un empleado del café, observó que el señor Ferrer caía al suelo, acudiendo en su auxilio, así como los amigos, que fueron avisados, encontrándose al acercarse que dicho señor estaba moribundo. Inmediatamente acudió al lugar del suceso el doctor Ribelles, siendo inútiles cuantos esfuerzos hizo por salvar la vida del señor Ferrer, que falleció a los pocos momentos.

Acto seguido fué avisado el Juzgado que procedió al levantamiento del cadáver.

Talleres Vulcano

El mago del recauchutado y reparación de cubiertas y cámaras.

Si está usted desengañado visítenos una vez y quedará convencido.

VICENTE LLINARES

Ama de cría

Maria Crima, de 23 años, leche fresca, se ofrece.

PASTILLAS del Dr. ANDREU

Se vende en todas las Farmacias

MUY INTERESAN SE VENDEN

Una casa en los baños de Busot.
Otra en la calle de Virgen de Belén.
Finca rústica y una gran bodega, con coneros, prensas, etc. etc., en Monóvar.
Y un precioso chalet con un precioso huerto.

Informes: Delegación de la Cooperativa Hipotecaria, Bailén, 14, principal, izquierda

HIPOTECAS

en Bailén, 14, principal, izquierda—ALICANTE

¿Quiere usted comprar una finca rústica o urbana?

en Bailén, 14, principal, izquierda—ALICANTE

DIVAGACIONES

La Casa de España en Roma

Primeramente a visitamos en corteja, tras de ver al paso pre-idiendo esta Plaza de España, a la patrona Inmaculada. La instalación es de lujo, de gusto, de extraordinarias distinciones.

En la Biblioteca, hay largas hileras con centenares de periódicos españoles; los vamos cogiendo avaros, tras de tantos días sin saber qué pasa en nuestro país; nuestro amado país que quedó lejos...

Entonces nos enteramos de la muerte de Andreu!

Más de cuatro mil connacionales en Roma y viven el calor cordial de esta simpática Casa de España. Pasada la Plaza de igual nombre, véis a la izquierda la Via Condotti, y en su número 9 el hogar compatriota, acogedor dulce, interesante...

Cuando pasamos el umbral de la entrada, hay allí inusitado movimiento. En la escalera, guardias de orden público y policía. La iluminación del local resulta ahora profusa y espléndida. El joven presidente, el profesor de castellano con su negra barba inefable, el resto de la Junta Directiva, lucen sus ojaqués y sus exquisitas amabilidades para con todos nosotros...

Nuestras compañeras de expedición se han puesto taletas más lindas que pudo consentirles lo reducido de sus equipajes viajeros. De entre ellas distinguo la bellísima señorita Ciurana, gentil, discreta, inteligente y dulce como pocas mujeres habreis visto... Las demás completan de modo admirable el conjunto español, prez y gloria sin fin de la raza!

¿Es ahora o fué tras de la primera visita a la Via Condotti, cuando el grupo español se hizo unas pintorescas fotografías en el patio de la Escalinata de las Flores, que da acceso a los jardines tan alabados del Monte Pincio?

¡Oreemos lo segundo, porque nos parece recordar que, cuando la inolvidable velada española se concluyera, habíase hecho ya muy de noche y cada uno desfilamos hacia nuestros Albergos respectivos, en busca del reposo compensador de las fatigas del día!

JOSE M.º LOZANO
Roma, XII, 1929.

Tranvías y Electricidad S.A.

El Consejo de Administración de esta Compañía, accediendo a los deseos expresados por los habitantes de las Colonias de Vista Hermosa y Ciudad Jardín, tan próximas a Alicante, ha acordado establecer a partir de esta fecha, la siguiente tarifa que supone una considerable rebaja:

- Billetes ordinarios 2.ª clase Alicante Altosana... 0'15 Ptas.
- Alicante Ciudad... 0'20
- Jardín... 0'20
- Plaza de Toros... 0'15
- Ciudad Jardín... 0'15
- Carnet 25 Billetes... 3'75
- 2.ª clase... 3'75

- Alicante Vista... 0'20 Ptas
- Hermosa... 0'20 Ptas
- Plaza de Toros... 0'15
- Vista Hermosa... 0'15
- Carnet 25 billetes... 3'75
- Alicante 6 de febrero de 1930

Palomares

Peluquería

Plaza de ISABEL II

Al lado del estanco

Magnífico salón decorado como exige el siglo XX en lujo, aseó y actividad en el servicio.

PRECIOS REDUCIDOS

Afeitado 0'25.—Corte de pelo, 0'25.—Masaje, fricciones Ronquina, Varón Dandir, Violeta y Lavados de Cabeza desde 0'50

Añadidos de todos colores.—Pelucas para señora, caballeros imágenes y muñecas.—Bisofés a medida para caballeros.

Pelucas de todas épocas para teatro y bailes de carnaval.

¿SABE USTED QUE HOY LUNES 17 DE FEBRERO DE 1930 DESPEDIDA EN EL POPULAR

Salón España

LOS THE WALTON

con su teatro de Fantoques?

NO OLVIDE ESTA FECHA Y LLEVE A LOS NIÑOS A VER LOS GRACIOSOS

Fantoques de Walton

ESPECTACULO UNICO, NUEVO Y ORIGINAL PROPIO PARA CHICOS Y GRANDES

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

El expreso de Barcelona choca con unos vagones en Valencia

La orden de la desaparición del título de la Asamblea la dieron a los bomberos unos bromistas

Un círculo de la U. P. que se disuelve

Alcoy 16.—El Círculo de la U. P. de esta población ha tomado el acuerdo de disolver la agrupación política de dicho nombre.

El expreso de Barcelona-Sevilla choca en Valencia, resultando cuatro heridos

Valencia 16.—Ayer el expreso de Barcelona a Sevilla chocó en la estación con cuatro vagones que había en una vía de apartadero.

Uno de estos vagones, que era, un coche restaurant, resultó destruido. En él se hallaban comiendo varios empleados.

Resultó gravemente herido el cocinero Francisco Martínez, de veintitres años, y leves el pinche Manuel Reig y los ayudantes Miguel Benlloch y Antonio Jiménez.

Los heridos fueron asistidos en el Hospital.

El expreso reanudó su marcha con gran retraso.

Lea Vd El día

MONUMENTAL

Hoy - DEBUT - Hoy

Espectáculos Hermanas Baldó

COMPUESTO DE

Lilla And Santy - Bailes Modernos - Maruja Gómez - canzo netista
Pepe Medina - Maquie-tista - Hermanas Baldó - Canzonetista y bailarinas

CENTRAL CINEMA

HOY HOY

El mundo contra ella

Por la tarde actuará la Orquestina Agudo (Música clásica)

Por la noche la Orquestina Klaes (Música americana)

José Salinas Miralles

MANUFACTURA Y EXPORTACION

Cañamos Rastrillados y en Rama
Callosa de Segura (Alicante)

Detención de un bandido

Roma, 15.—«Il Messaggero» da cuenta de haber sido detenido en Milán el bandido Oppici, evadido de La Guayana y repatriado con nombre supuesto desde Venezuela.

Oppici es el autor de un robo a mano armada cometido en 1923 en un joyero de Marsella. Catenido después de una persecución accidentada, fué condenado por los tribunales franceses a veinte años de trabajos forzados.

Se ha procesado al alcalde de Caravaca

Caravaca 16 (1 m).—De las actuaciones del magistrado don Juan Pastor, juez especial para investigar las responsabilidades por la ejecución de obras públicas municipales en esta ciudad, han dado como resultado un auto de procesamiento contra el alcalde señor Jiménez.

Se le exige una fianza de cinco mil pesetas para la libertad condicional y para responder a las responsabilidades que del proceso se puedan deducir se le exige la fianza de doscientos mil.

PIELES

El taller que había en la plaza de Isabel II, se ha trasladado y ofrece a las señoras prontitud y economía.

Se ha trasladado en la calle de Sagasta, 18, primero

Palabras de Unamuno

«Quien ha querido ser absoluto no puede ser ya absoluto ni relativo»

Del discurso pronunciado por el maestro Unamuno en su conferencia en la sociedad «El Sitio» de Bilbao transcribimos el siguiente trozo de una pasión, de una brivación, de una conciencia civil que evidencian la fuerza espiritual del insigne pensador:

«¿Qué seis años, amigos míos, que seis años! Negocios, negocios de todas clases: multas, cuya gravedad no es la cuantía, sino que se imponen sin decir por qué. Y luego pernoctación y homenajes que dicen que si era cohecho.»

Yo me acuerdo como se puso el dictador en esa pobre Asamblea Nacional, cuando se discutía el del coche. Decía que no, que él se lo merecía. Diputaciones provinciales y Ayuntamiento de real orden, que votaban cantidades para un homenaje al que les había nombrado y sin contar con la voluntad del pueblo de quien era el dinero.

Por proclamar yo aquí y en voz alta, que no debíamos rendirnos como reatas, fui como digo procesado y confinado en la isla de Fuerteventura. No, ni recluta ni súbdito, ni vasallo. Dice el viejo poema del Cid: «¡Oh, qué buen vasallo si ovi-se buen señor!» ¡Que agravo entre otros tenía aquí Alfonso, con el Cid de Castilla! Dices que le había hecho jurar en Santa Gadea. Y ahora se buscaba acaso una nueva Constitución para poder llevar de cargos de conciencia, contritamente, con atrición o contrición, eso lo he oído yo: «Me he arrepentido de ello, lloro de cargos de conciencia, poder jurar otra Constitución distinta, ya modificada. No sé si me hubiera tocado alguna vez actuar de Cid en una nueva Santa Gadea; pero a tomar juramento a un perjurio, no. No se le puede volver a tomar juramento de nuevo a un perjurio ante la cruz de la Cruz: ¡a Jamás. Cuando se ha perjurado de esa manera, no hay más que una cosa: marcharse, y es la ejecución más caricativa. Así no puede ser.»

Cuando se quiere dirigir un país por encima de la soberanía nacional, y se está dirigiendo todo, hasta la política exterior por detrás de los Gobiernos responsables, en el momento que viene una derrota, con la derrota se pierde la corona, que así la han perdido otros. Ahora, que hay modo de perderla, con cierta dignidad, con cierta nobleza

En una ocasión, en una carta que yo escribí, y que fué adonde yo quería que fuese, decía que no, que era inútil, que acabaría rodando envuelto en fango y acaso en sangre. No propia, que eso no debía importarnos, sino ajena e inocente. Pocos días después, esto era el 24, en un pequeño discurso, hacía ilusión a eso, y decía que no rodaría envuelto en fango. ¿Como va a acabar esto? ¿Cuando va a acabar véi todo? Cuando, en Hendaya, venían y me decían: «¿Y cuando acabará esto?», yo contestaba: «Cuando

ustedes quieran». Después me he convencido de que si no ha durado más no es porque los que venían a decirme hayan hecho sino porque acaso yo no he querido que durase más. ¿Cuando acabará del todo? Cuando todos queráis, cuando todos digáis, reclutas, no; súbditos no; vasallos, no.

Quien ha querido restablecer el imperio y la cruzada y ha querido ser absoluto, ya no puede ser ni absoluto ni relativo. Se ha concluido, se ha concluido definitivamente y cuanto más tarde caerá envuelto en mayor fango y en fango más hediondo.»

El título de Asamblea Nacional desapareció del del Congreso, gracias a una broma

Madrid 17 (10 m).—Se ha sabido que el título de la Asamblea Nacional, que figuraba en el frontispicio del Congreso, desapareció gracias a la broma de unos guasones.

Llamaron por teléfono al parque de Bomberos y dijeron: «De orden del general Berenguer que vayan ahora mismo dos brigadas de bomberos al Congreso y quiten el rótulo de Asamblea Nacional.»

—Sería mejor para el servicio del parque hacerlo a las ocho de la noche.

—No, no. Ha de ser a las cinco de la «Gaceta» va a aparecer el decreto sobre el cambio de nombre.

Y, efectivamente: a las cinco los bomberos se personaron en el palacio del Congreso y por medio de las escaleras automáticas procedieron a quitar el rótulo de «Asamblea Nacional», que estaba superpuesto al de «Congreso de los Diputados».

El bromazo es la comidilla del día.

Sucesos en una reunión política. Cinco muertos y numerosos heridos

Río Janeiro.—En una reunión política de Ciudad Victoria hubo una reyerta de la que resultaron cinco muertos y numerosos heridos. La policía se vio obligada a dar muchas cargas y practica detenciones.

Gacetillas

HEMOGLOBINA LIQUIDA DOCTOR GRAU

Indicadísima en la edad de la pubertad y clorosis.

El nuevo gobernador

A última hora de la tarde del sábado nos comunicó nuestro diligente corresponsal en Madrid señor Crousellas, la lista de los nuevos gobernadores. Nos fué imposible darla a conocer a nuestros lectores, porque eran las seis y media cuando fué facilitada en Madrid la lista a los periodistas.

El nuevo gobernador de Alicante, don Juan Díaz Caneja, según nuestras referencias, es persona sumamente amable y muy culta. Es abogado del Ilustre Colegio de Madrid.

Nosotros deseamos una actuación brillantísima para a cual es necesario que rchazo ciertos, consejeros para tener la independencia que no tuvieron los gobernadores que hemos padecido durante la dictadura.

La Vida en el Teatro

PRINCIPAL

Poco afortunados han estado los celebrados autores, Muñoz Seca y Pérez Fernández en su última producción, «El cuatrigémino» cuyo estreno tuvo lugar el sábado, por la compañía Bassó-Navarro. Es mucho atrevimiento—por muy cimentada que esté la fama de estos autores—llevar al teatro una comedia, que más bien hubieran podido catalogarse como esperpento, donde todo es muy burdo y forzado. El público salió decepcionado y los aplausos brillaron por su ausencia.

Ayer se estrenó «La condesa está triste...», tragedia grotesca, original de nuestro ilustre paisano, don Carlos Arniches quien una vez más, ha puesto de relieve su fino ingenio y absoluto dominio de la técnica teatral. Todo en esta obra se desenvuelve de manera exquisita: los personajes, admirablemente trazados; los chistes, muy ingeniosos y de buena ley; acertadas las situaciones cómicas. Además, fustiga con fina sátira los defectos de la alta sociedad, modalidad esta, que no acostumbra a emplear don Carlos en sus obras y que en esta ha empleado con mucho acierto.

La obra gustó muchísimo, por lo que el público altamente complacido, prodigó los aplausos al final de todos los actos.

La interpretación, a excepción de Nicolás Navarro, que estuvo admirable, bastante mediana por parte de todos los demás, debido a falta de ensayos.

Para el próximo jueves se anuncia el debut de la compañía de zarzuela, Badía-Peñalver-Almodóvar, que dirige el eminente actor, Valentín González. He

El título de Asamblea Nacional desapareció del del Congreso, gracias a una broma

Madrid 17 (10 m).—Se ha sabido que el título de la Asamblea Nacional, que figuraba en el frontispicio del Congreso, desapareció gracias a la broma de unos guasones.

La policía busca a los bromistas

Se ha abierto un expediente contra los jefes del parque de incendios que recibieron la orden telefónica.

El alcalde de Yecla no paga la casa al maestro

Yecla 17 (10 m). El alcalde, continuando la persecución que viene ejerciendo desde hace tres años contra un digno maestro nacional, y creyéndose que no han variado las circunstancias, se ha negado a pagar tres meses de indemnización por casa que le corresponden para el ejercicio de 1929. Paga, en cambio, a todos los acreedores, infringiendo la ley de Administración provincial. El acto, que evidencia un propósito de venganza personal, está siendo comentadísimo y ha producido indignación.

La vida en el teatro

PRINCIPAL

Poco afortunados han estado los celebrados autores, Muñoz Seca y Pérez Fernández en su última producción, «El cuatrigémino» cuyo estreno tuvo lugar el sábado, por la compañía Bassó-Navarro. Es mucho atrevimiento—por muy cimentada que esté la fama de estos autores—llevar al teatro una comedia, que más bien hubieran podido catalogarse como esperpento, donde todo es muy burdo y forzado. El público salió decepcionado y los aplausos brillaron por su ausencia.

Ayer se estrenó «La condesa está triste...», tragedia grotesca, original de nuestro ilustre paisano, don Carlos Arniches quien una vez más, ha puesto de relieve su fino ingenio y absoluto dominio de la técnica teatral. Todo en esta obra se desenvuelve de manera exquisita: los personajes, admirablemente trazados; los chistes, muy ingeniosos y de buena ley; acertadas las situaciones cómicas. Además, fustiga con fina sátira los defectos de la alta sociedad, modalidad esta, que no acostumbra a emplear don Carlos en sus obras y que en esta ha empleado con mucho acierto.

La obra gustó muchísimo, por lo que el público altamente complacido, prodigó los aplausos al final de todos los actos.

La interpretación, a excepción de Nicolás Navarro, que estuvo admirable, bastante mediana por parte de todos los demás, debido a falta de ensayos.

Para el próximo jueves se anuncia el debut de la compañía de zarzuela, Badía-Peñalver-Almodóvar, que dirige el eminente actor, Valentín González. He

aquí la lista de la compañía.

Primeras tipes: Mariá Baldía, Linda Martínez y Rosita Torres; Tíole cómica, Elena Salvador; Característica Asunción Sanz; Segundas tipes: Dolores Carrasco, Luisa Castro, Angustias Fernández, Emma Lucía y Luisa Vargas; Barítonos: Luis Almodóvar y Luis Albertino; Primer tenor, Cayetano Peñalver; Primer bajo y director, Valentín González; Tenor cómico, Manuel Rubio; Tenores Máximo Barrientos y César Munain; Actor de carácter, Luis Zapater; Actor genio; Primeros actores, Gabriel Miranda; y Enrique Salvador; 20 coristas de ambos sexos.

Para presentación de la compañía se pondrá en escena la grandiosa zarzuela de Miguel Ramos Carrión, música del inmortal maestro Chapí «La Tempestad» joya de nuestro teatro lírico.

Crónica social

Procedente de Madrid, ha llegado nuestro distinguido amigo, el reputado doctor don Alfonso M. de Santolalla, el cual atenderá a su consulta mensual durante los días 15, 16 y 17 del corriente.

—El sábado recibimos la visita de nuestro respetable amigo el diputado don Tomás Martínez, letrado residente en Monóvar.

—Ayer marchó a Madrid el Presidente de la Asociación de la Prensa don Manuel Pérez Mirete.

Respuesta acertada

Le preguntó el profesor en exámen a Federo: Diga un ejemplo, el mejor Económico-casero.

Y el niño, muy acertado, responde: pues, nada más que tener siempre instalado todo el servicio de GAS

En el Colegio de Practicantes

Conferencia del doctor Navarro

El sábado pasado, como ya previamente se había anunciado, tuvo lugar una interesantísima conferencia, el conocido médico oculista don Baldomero Navarro, disertando sobre el tema «Conjuntivitis bacteriagénica».

La calidad del tema y el cimiento prestigio alcanzado por el doctor Navarro hizo que el Colegio de Practicantes se viese concurridísimo, por la que se intelectual alicantina, la cual estuvo durante una hora pendiente de la sugestiva y amena palabra del joven doctor.

Hizo la presentación del doctor Navarro el Presidente del Colegio de Practicantes señor Ferrándiz, quien con elocuentes frases destacó la doble personalidad del conferenciante como hombre de ciencia y de corazón bondadoso, y que no solamente en su acreditada consulta sino en los Es abdicamientos Benéficos de esta capital, prodiga su saber ya consagrado en el Hospital Clínico de Madrid, donde el doctor Navarro fué interno por oposición. Terminando dando las gracias al nombre de

IDEAL CINEMA

HOY HOY HOY

La tragedia del circo Royal

Oquesta REPO

todos los Practicantes.

En medio de religioso silencio toma la palabra el doctor Navarro, quien con una fluidez de palabra y sencillez de concepto, comienza diciendo unas galantes frases a esta capital, a la que accidentalmente vino y «donde la hidalgía alicantina, ha logrado cimentar un cariño por lazos indisolubles».

Y comienza su interesante disertación.

Después de hacer un bosquejo anatómico de la conjuntiva, hizo resaltar la importancia de las afecciones de esta membrana y citó los diferentes agentes que pueden hacerla enfermar, haciendo una división de sus inflamaciones, entre las cuales reviste una excepcional importancia la «blenorragia» objeto del tema.

De una manera metódica y ordenada hizo la descripción de esta afección, haciendo resaltar los síntomas principales para su diagnóstico y diferenciación con otras afecciones parecidas de la misma conjuntiva.

Hizo notar después, las complicaciones terribles que para la «blenorragia» puede tener la enfermedad, de no acudir a tiempo con un tratamiento adecuado, sobre todo en los niños que son a los que más frecuentemente les padecen, dando a continuación unos atinados y prácticos consejos para prevenir y curar esta grave afección, siendo preciso aplicar estas medidas de higiene a los niños en el momento de su nacimiento, que es cuando se suele adquirir la enfermedad y citando varias estadísticas en las que se demuestra la eficacia de estas medidas profilácticas.

Impulsó a los Practicantes y en general a la clase sanitaria, a difundir estos conocimientos entre las gentes, procurando deshacer las absurdas creencias de estas, que hacen por su ignotancia, que una enfermedad que es perfectamente curable y evitable, llegue sin embargo a constituir una de las principales causas de ceguera.

Al terminar su brillante disertación el doctor Navarro recibió un aplauso unánime y prolongado en premio a su interesante y documentada conferencia.

RONQUINA ISABEL

A BASE DE NOGAL

Nuevo producto inofensivo que devuelve a las canas su primitivo color, dando una fricción diaria durante una semana.

Masavillano resultado. No encucia nada. Sus efectos son producidos por el extracto de nogal que contiene. Rícamente perfumado, deja el cabello suave y brillante, sin engorramiento.

En perfumerías y droguerías. 5 pías. el frasco.

Al por mayor en farmacias de perfumería y centros de exportación. Madrid.

IDEAL CINEMA

HOY HOY HOY

La tragedia del circo Royal

Oquesta REPO

ENSAYOS

La vuelta del proscrito

Este es un tema romántico. Y si hay en el mundo un tipo romántico de proscrito, es don Miguel de Unamuno, español de primera clase...

En 1924, en París, ¡qué actividad entonces y qué desaliento al fin! Don Miguel de Unamuno el más firme de todos. De aquellas figuras sólo falta Vicente Blasco Ibañez...

de Carlos Esp.á, la de Durán, el impresor de «España con honra»... Tardes de «La Rotonda», tan apasionadas...

Don Miguel, en un hotelito modesto del barrio de la Esrella, cercado de libros, rompiendo su pluma para la prensa española...

Gran hombre entre los grandes hombres civiles que hay tenido España. Ahora empezaremos a darnos cuenta de su vacío. Cuando su voz vuelva a sonar entre nosotros...

FRANCISCO DE COSSIO.

La Wagneriana

Anoche tuvimos el gusto de asistir a los ensayos que en su academia verifica nuestra sinfónica Orquesta Alicantina «La Wagneriana»...

Para muy en breve, oír el público alicantino los progresos realizados, pues en una función benéfica para la cual fué solicitada la brillante orquesta...

El programa dispuesto para tal velado artístico, es insuperable. Interpretarán, por primera vez, las siguientes obras:

- 1.º «Dardanus» de Rameau - 2.º «Sonatine» (op. 3 n.º 1) de Weber - «Balade» de la Suite Boabdil de Moritz Moszkowski y «Rocio» Marcha «española» (obra premiada) de n.º 1 don Rafael Campos de Loma.

¡Aguardamos un triunfo más «La Wagneriana» que como si no nos deleitara con su arte exquisito.

El Billete n.º 2.253 de la segunda serie

ha sido agraciado con un CASA completamente gratuita

en el sorteo celebrado el pasado domingo 26 de Enero, en el Teatro Nuevo.

El Instituto Propulsor de la Vivienda

ha demostrado al público en este acto, su seriedad y en su venencia y a los Comerciantes, industriales, la necesidad de hacer su propaganda en estos BILLETES, como único medio de sumerir sus negocios.

Pedid y conservad siempre los BILLETES de LA CASA GRATUITA.

Proximamente anunciaremos un nuevo SORTIDO DE CASAS. Dirección: Paseo de Aragón, 2. 2.º Alicante.

Calzados



Calidad por precio justo

Sau Isidro 9. Alicante

Di y Margall, 9

LORET LLINARES

Almacén de Salazones Conservas CHURRUGA, 12 y 14

ALICANTE

LA AGENCIA HAYAS Preciados 9 Apartado 1218 MADRID

Facilita gratuitamente informes y precios de toda la red de PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTADOS

Dr. Albert Blasco

Rayos X Radioterapia - Electroterapia - Dermo-rapia - Diatermia Alta frecuencia. - Tratamientos modernos ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA Pecho. - Nutrición. - Reumatismo. - Piel

Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 6 TELEFONO NUMERO 24 Canalejas, 1, bajo, derecha. - ALICANTE

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidencia: Excmo. Señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Huelva, Jerez, Isla Cristina, Lora, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar) Tánana y Y. etc.

Cuentas corrientes, a la vista 250 por 100 anual, a 3 días de preaviso, 3 por 100 anual, Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuada las imputaciones hasta el que se retired 4 por 100 anual. Bonos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente; a plazo fijo de un año, 4'50 anual, a plazo fijo de dos años 5 por 100 anual, cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales.

Pastillas Aspaine

Advertisement for Aspaine tablets, featuring a portrait of a man and text describing the product's benefits for various ailments like colds and respiratory issues.

Tabletas GABA

Advertisement for GABA tablets, featuring an illustration of a woman and text describing the product's benefits for nervous system health.

Hotel SAMPER

CURA VEGETAL N.º

Advertisement for Cura Vegetal N.º, featuring a circular logo and text describing it as a complete renovation of the intestines and tonification of the organism.

ABATE HAMON

Advertisement for ELINIR ESTOMACAL by SAIZ DE CARLOS, featuring a circular logo and text describing it as a stomachic and intestinal treatment.

Asociación Taquigráfica de Alicante

En el último concurso de localidades taquigráficas organizado por la Asociación Taquigráfica de nuestra ciudad se han concedido los siguientes premios.

De 60 a 80, a don Antonio Pérez Soriano. De 50 a 60, a don Miguel Carratalá.

Constituyeron el Tribunal los señores Bandedas, Uizua y Ruiz.

Se vende

Una casa por 9.000 pesetas on planta baja, piso y terraza con habitaciones interiores, situada: Trafagar, 63. Razón es la misma

Advertisement for DIGESTÓNICO, featuring an illustration of a man's face and text describing its benefits for the stomach and health.

El asunto de los periodistas

Nuestro colega «El Eco del Comercio» publicó ayer las siguientes líneas, cuya reproducción se nos ruega: «Si nos dice que nuestro estimado colega «Las Noticias» en su número de ayer publica cierto escrito dirigido al señor presidente de la Asociación de la Prensa, censurado su actuación y debajo del escrito de referencia se consigna que ha sido firmado por los directores de los periódicos «El Correo», «El Luchador», «Las Noticias», «La Razón» y «El Eco del Comercio».

En lo que respecta a nosotros ha incurrido en error manifestando el colega, pues como emanó de la unión periodística, ni hemos firmado ni firmaremos nada que tienda a la disolución de una entidad que tantos beneficios puede reportar a la clase».

Relojería

C. ESPINOSA Primo de Rivera, (Infanta), 24. Única casa que garantiza sus trabajos. Prontitud, esmero, economía. Visítala y os convenceréis.

Jerez Quina FONTAN

Pedidos. Poderes. CLON

Advertisement for FOSFATINA FALIERES, featuring a circular logo and text describing its benefits for health and vitality.

Anuncios útiles

Cinema Carolinas
Funciones de cine
ábados, Domingos
Grandes programas

Casa Campos
DE
J. de Bejar
Piezas de recambio para
Chevrolet y Citroen
Mecánicas y accesorios para automó-
viles.—Precios sin competencia.
Grandes descuentos
en exclusiva de RADIO sin ant
ni enchufe
Plaza Isabel II, número 13
ALICANTE

La Barcelonesa
J. Pamblanco
Tintorería
y Quitamanchas
Méndez Núñez, 4, Alicante

La Dalia
Bariqueta Climent
Zaragoza, 5, Alicante
ROPA BLANCA
Confecciones económicas

SANZ
Sastrería
y Pañería
MÉNDEZ NÚÑEZ, 4

Visite usted
Casa Pomares
TEJIDOS
Bailén, 9
y encontrará verdaderas GANGAS.

Peluquería
Díaz Moren, 7
Servicio esmerado
30 céntimos servicio
Esencias y Lociones

AIETA
Sastrería
y Sombrerería
Plaza de Castelar 4 Alicante

Aurelio Guillén
Gran taller de repara-
ciones eléctricas
Especialidad en
automóviles
Gerona, 5 Alicante

El Relámpago
Reparación de calza-
do de todas clases
sistema alemán
Especialidad en tacones de goma
Avenida de Méndez Núñez, 45

Casa Navarro
BISUTERIA — JUQUETES
Artículos para caballeros
Constitución, 9 y Sagasta, 3
ALICANTE

Nuevo Salón de Peluquería
Mayor, 45
Salón interior para
señoras
Instalación moderna : Especialidad
en ondulación Marcel al agua y cor-
tes de pelo : Servicio esmerado

**Relojería
y Platería**
Relojes de precisión y elegancia
Objetos para regalos
Se garantiza toda clase de trabajos
Rafael Navarro Alonso
Avenida Méndez Núñez, 10, Alicante
(Frente a la Posada La Unión)

**Bollería
Lucentina**
Pi y Margall, 22 — Alicante
Especialidad en ensai-
madas y tortelis
Tortas con aceite
Hornada especial a las 8 de la
mañana de «pepas» y tortas.

TALLERES DE MARMOLES
JUAN BAUTISTA ALCARAZ
Especialidad en panteones y lápidas
BAILÉN, 21
ALICANTE

Industriales
Rafael García Cremaades
Gravina, 6 — Bendicho, 6
ALICANTE
Tornillería : Clavazón
Repunjaos : Ferrería

Calzados
La Parisiën
Fabricación y venta al detall
General P. Ribera 11
y López Torregrosa 17

La Pureza
Vinos, aceites,
cereales y comesti-
ble finos
Servicio a domicilio
Doctor Rico, 3 (antes Bazán 65)

Pajarería
Venta de jaulas y pájaros de
todas clases
Calderón de la Barca, 4
Canarios Scheiffers legítimos alemanes
Flautas del país y belgas
Semillas de todas clases

Antes de hacer sus com-
pras visite esta casa y
se asombrará de los
precios tan baratos.
La ESTRELLA
Tejidos y Confecciones
Mestre Martínez, 4
(antes Infanta)

Reaparación total de
cubiertas y cámaras
Recauchutados
Trabajo esmerado garantizándolo
la casa
Maisonave 14. — L'ORCA

La Madrileña
Gran Tintorería y Quita-
manchas a vapor
Máximo Navarro
Es la primera casa para la urgencia en
el tinte y limpieza de toda clase
de prendas
C. de la Barca, y San Isidro, 7
ALICANTE

CASA TONICO
Primera casa en peletería, guan-
tes, mercería, novedades, etc
Pi y Margall, 8 y San Pascual, 2 Alicante
LOS PERFUMES

José Llopis Alemañ
AGENTE DE SEGUROS
Castaños, 47-Méndez Núñez, 36
ALICANTE

Instituto Sifiligráfico
R. OCA
Enfermedades de la piel y secretas
Avenida de Gadea núm 2
ALICANTE

El Nuevo 0'95
Sagasta, 22. Alicante
(Frente a la Bola de Oro)
Todos los artículos
que vende esta casa
son al precio único de
95 céntimos

J. Acevedo
Altamira, 12
ALICANTE
CLÍNICA DE ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO
GABINETE DE RAYOS X DE ALTA PRECISIÓN
DIRECTOR:
Alfonso de Miguel y Balanzat
ALTAMIRA 13, 1.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
ALICANTE

T. García Martínez
MEDICO DENTISTA
Especialidad en Enfermedades de boca
y dientes así como la última técnica en
aparatos de caucho y oro
Todo él. precios sumamente módicos
Calle San Leandro, 17, 1.
Horas de consulta de 9 a 1 y de 3 a 7.
(Prolongación Calderón de la Barca).

Antonio Inglada Ors
AGENTE
Comercial Matriculado
Velázquez, 20-1.º Izda.
Alicante

'Aceite Los Angeles'
Vende los aceites más baratos
y de mejor calidad.
Vende los mejores vinos a 0'50
pesetas el litro
CALLE LOS ANGELES N.º 7
ALICANTE

LLOPIS
Peluquero de señoras
Procedente de las casas XIPRE de
Barcelona y EUGENE de París.
Especialidad en la Ondulación perma-
nente y Mis-en Plis.
Tinturas a base de «Henées», inofen-
sivas. Diferentes marcas.
Ondulación Marcel - Precios sin com-
petencia.—No confundir
LLOPIS
Méndez Núñez, 13 frente al Canal

Ferretería, Quincalla, Bataola de cestería
'El Ciudadano de Alicante'
Antonio Ivorra Ors
Méndez Núñez, 8
ALICANTE

Camisería Sport
Altamira, 9
Ticénte Llorca
Artículos del país y extranjero
Especialidad en confecciones a medida
ALICANTE

LA BENALUENSE
Carnicería
Especialidad en embutidos
— Carne de ternera, cordero y vaca —
Manuel Bleret Flores
Plaza de Navarro Rodrigo, 1.
y Pardo Gimeno, 1
ALICANTE

La Azucena
Confitería
y Pastelería
Se sirven bodas, bautizos y banquetes
Especialidad en mesa de aceite
Calle S. Vicente, 6, Alicante

BARBERÍA
José Romero
PRACTICANTE
Salón interior
para señoras
San Ildefonso, 9 y Bazán, 24
ALICANTE

Bar 'La Amistad Benaluense'
José Montesinos
Aperitivos Refrescos
Cervezas Licores de marca
Bocadillos Comidas de encargo
Navarro Rodrigo, 7, Benalúa

El aperitivo del día

ANIS TENIS

Con frío o con calor el ANIS TENIS es el mejor

Para toda clase de impresos recurra usted a los

Talleres tipograficos de ELDIA Villavej, 1 y 3 - Alicante

Teléfono 358 - Apartado en correos 156

La mejor propaganda que puede usted hacer de su casa es usar impresos confeccionados por manos competentes.